

Akce: **Návštěva z partnerské školy bfi Wien**

Datum konání: 20. 6. – 21. 6. 2022

Účastníci: 1. LA, 3. B, 3. L

Zpráva:

V předposledním týdnu školního roku nám žáci z partnerské školy ve Vídni oplatili dvoudenní návštěvu. Jejich výprava byla menší, přijelo jen 12 žáků a žákyň, které doprovázel pan profesor Karl Brendle. Rozhodli jsme se tematicky alespoň volně navázat na naši exkurzi do Vídně z přelomu května a června, proto jsme si vybrali tři vily židovských průmyslnických rodin z období první republiky. Hned po příjezdu našich hostů, jejichž vlak nabral sedmdesát minut zpoždění, jsme se rozjeli do Pisárek na prohlídku **vily Stiassny**. Upozornili jsme žáky na zajímavý přechod od historismu a luxusu (interiéry) k moderně (puristický exteriér vily), prohlédli jsme si také rozlehlou zahradu. Doprovázely nás tři žákyňe ze 3.B, které se účastnily předchozí exkurze do Vídně. Po prohlídce jsme se přesunuli k nám do školy, kde si Vídeňáci nechali zavazadla a odebrali se na oběd do centra města. Během této přestávky se nad Brnem přehnala prudká bouře s přívalovým deštěm, ovšem ve chvíli dalšího srazu ve 14:30 již byla pryč. Vyjeli jsme na Náměstí Míru a přes Kraví horu a Wilsonův les jsme sešli k **Jurkovičově vile**, kterou jsme však mohli obdivovat jen zvenčí (bylo pondělí). Krátce jsme poseděli u limonády na terase restaurace Rosnička, kde si Vídeňáci rozporcovali meloun vláčený celou cestu ze Zelného trhu. Poté si ve škole vyzvedli zavazadla a odjeli se ubytovat a navečeřet do Komína na Čichnovu. Večer jsme se znovu sešli v centru k večerní procházce.

V úterý vídeňská skupina přijela k nám do školy. Při prohlídce budov je nejvíce zaujal nový sál na aerobik s posilovnou, tělocvična a jídelna, v tomto směru je naše škola vybavena mnohem lépe a praktičtěji než škola na Margaretenstrasse. Následovala společná hodina němčiny se třídou 1.LA a několika zástupkyněmi třídy 3.L. V každé lavici seděl jeden člověk z Vídně a jeden od nás, nejprve se měli navzájem představit a sdělit pár informací o sobě, poté naši návštěvníci stručně a jednoduchými formulacemi vyprávěli, co dělali předchozího dne, společně jsme si shrnuli několik informací o minulém času a následovalo tlumočnické cvičení, při němž pan profesor Brendle vyprávěl o průběhu pondělka a naši prváci to tlumočili do češtiny. Obě třídy společně se poté přesunuly do **vily Löw-Beer**, jejíž zahradou jsme prošli k **vile Tugendhat**. Krátce jsme shrnuli osudy obou domů a jejich původních obyvatel a upozornili na význam vily Tugendhat coby památky UNESCO. Na Moravském náměstí následoval ještě krátký výklad o městě Brně, poté se 1.LA vrátila zpět do školy a Vídeňáci dostali na poslední hodiny před odjezdem rozchod v centru.

Chceme pochválit žáky z 1.LA za hezký a milý přístup k hostům, za to, že netrpěli žádným ostychem a dokázali vést smysluplnou základní konverzaci ve svém druhém cizím jazyce. I minimální setkání s autentickou němčinou jsou totiž velmi cenná pro další motivaci a dodávají potřebnou sebedůvěru.

Garant akce: Mgr. Tomáš Butala



